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PŘEHLED AKCÍ KONANÝCH V LISTOPADU 2018 

 

FRANCOUZSKÝ KLUB 2018 
MILAN KUNDERA – ČECH NEBO FRANCOUZ? / ALEŠ ŘÍMAN  
Čtvrtek 1. listopadu 2018, 17:00, hudební oddělení. Vstupné 20 Kč.  
Rok 1968 připravil tehdejší Československo o elitu národa – umělce, vědce, a také o Milana Kunderu. Wikipedie jej 
dnes představuje jako francouzského spisovatele českého původu. Do Francie emigroval v roce 1975 a svá díla pak začal 
psát francouzsky. Jejich překlad od češtiny byl dlouho velký oříšek, neboť sám Kundera kromě neveřejných návštěv 
přátel do České republiky nejezdí a nechce o ní vůbec slyšet. Akce projektu „Francouzský klub 2018“ finančně 
podpořeného GSZM Třebíč, podprogram Kultura. 
 

FRANCOUZSKÝ KLUB 2018 / ZÁJEZD DO DIVADLA / PŘIHLÁŠKY UZAVŘENY  
SÉBASTIEN THIÉRY: KDO JE PAN SCHMITT? / ND BRNO, MAHENOVO DIVADLO 
Pátek 16. listopadu 2018, 19:00, ND Brno, Mahenovo divadlo. Doprava zdarma.  
Akce projektu „Francouzský klub 2018“ finančně podpořeného GSZM Třebíč, podprogram Kultura. 

 
KRAJINA MORAVSKÉHO TOSKÁNSKA / JAROSLAV HEDBÁVNÝ 
Pátek 2. listopadu 2018, 17:00, hudební oddělení. Vstup zdarma. 
Vernisáž výstavy třebíčského fotografa Jaroslava Hedbávného spojená s prezentací fotografií, které vznikly 
v nádherné krajině Moravského Toskánska.   
Moravské Toskánsko je oblast jihozápadně od Kyjova. Vyznačuje se zvláštní zvlněnou krajinou, která při správném 
osvětlení vypadá velmi atraktivně. Proto se oblast stala středem zájmu fotografů z celého světa, podobnost 
s italským Toskánskem jí pak přinesla název, který je už dnes oficiální. Moravské Toskánsko bylo dokonce označeno 
jako jedno z padesáti nejfotogeničtějších míst světa. 
 
TŘEBÍČSKÝ OPIS KOSMOVY KRONIKY / PhDr. RUDOLF FIŠER, CSc.  
Pondělí 5. listopadu 2018, 9:00, hudební oddělení. Vstupné 20 Kč.    
Přednáška třebíčského historika a pedagoga PhDr. Rudolfa Fišera, CSc. bude tentokrát zaměřena na tzv. Třebíčský 
opis Kosmovy kroniky. Akce projektu „Knihovna má zelenou“ finančně podpořeného GSZM Třebíč, podprogram 
Rodina a zdraví.  
 
ERASMUS+ NA ZŠ A MŠ NA KOPCÍCH – JAZYKOVĚ - METODOLOGICKÉ KURZY V ZAHRANIČÍ 
Úterý 6. listopadu 2018, 17:00, hudební oddělení 
Prezentace projektu Základní školy a mateřské školy Na Kopcích. 
 
DLOUHÁ NOC V KNIHOVNĚ / ENTENTÝKY DO MUZIKY 
Pátek 9. listopadu 2018, 19:00, pobočka Modřínová 
Večer plný veselých písniček, soutěží a tvoření je určen dětem ze školní družiny ZŠ a MŠ Na Kopcích. Akce projektu 
„Knihovna má zelenou“ finančně podpořeného GSZM Třebíč, podprogram Rodina a zdraví.  
 
A PLASTIC OCEAN / PROMÍTÁNÍ FILMU  
Pátek 9. listopadu 2018, 17:00, hudební oddělení 
Režisér a novinář Craig Leeson spolu s rekordmankou ve freedivingu a ekologickou aktivistkou Tanjou Streeter 
a celým týmem vědců odhalují šokující pravdu o úrovni znečištění a množství plastu v našich oceánech. To, co začíná 
jako idylický dokumentární film o krásách oceánů, končí alarmujícími záběry plastového podvodního světa. Film bude 
promítán v anglickém jazyce s českými titulky.  
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PŘEHLED AKCÍ KONANÝCH V LISTOPADU 2018 

 

ČESKO-SLOVENSKÝ DEN 
SOBOTA 10. LISTOPADU 2018, OD 15:00, KNIHOVNA HASSKOVA  
 

Program: (časy začátků jednotlivých pořadů jsou orientační) 
15:00, sál hudebního oddělení, 2. patro 

ROZPRÁVKY I BÁSNIČKY PRO VŠECHNY DĚTIČKY 
Vystoupení dětí z 3. A ZŠ Horka – Domky Třebíč pod vedením učitelky Evy Koudelové.  
 

15:15, sál hudebního oddělení, 2. patro 

ĽUBOMÍR SMATANA: JÁNOŠÍCI S TĚŽKOU HLAVOU / MÝTY A REALITA SLOVENSKA OČIMA ČESKÉHO REPORTÉRA 
Proč slovenský národní hrdina Juraj Jánošík nejspíš nikdy neochutnal halušky? Proč je z Košic blíž do Prahy než 
do Bratislavy? Kolik salaší přežívá v horách na prahu nového století? A proč euro kazí servírkám postavu? Mnoho 
podobných otázek a odpovědí přináší reportérské dílo Ľubomíra Smatany, které je patrně prvním seriózním 
průřezem života našich sousedů na Slovensku. Beseda s autorem stejnojmenné knihy.   
Ľubomír Smatana, rozhlasový reportér.  Narodil se na Slovensku, vyrostl ale v Horním Slavkově.  V letech 2006–2010 
působil jako stálý zpravodaj Českého rozhlasu na Slovensku. Je autorem knihy Jánošíci s těžkou hlavou, která 
reportážním způsobem vykresluje realitu současného Slovenska, čtenáře zavádí do různých míst a seznamuje 
netradičním způsobem se životem lidí.  
 

17:00, dospělé oddělení, 1. patro 

PŘEDSTAVENÍ DIVADLA HUDBY A POEZIE AGADIR: PETER MIŠÁK / RÚT
Dvojjazyčné pásmo poezie slovenského básníka konkretizuje myšlenku česko-slovenské literární spolupráce. 
V dramatické podobě představuje monotematickou básníkovu sbírku Rút. Fiktivní dialog s jedním z nejvýraznějších 
starozákonních příběhů, který zneklidňuje lidstvo po celá staletí. Ústřední motiv doplňují reflexivní verše z další 
básnické sbírky: Rozhovor na ulici. Znepokojivé otázky, plné bolestného rozpoložení a duchovního vzdoru. Nikdy 
nebudeme přesně vědět, ale stále se budeme ptát. 
Divadlo hudby a poezie AGADIR bylo založeno v roce 1965 a působí na Moravě nepřetržitě už 50 let. Sdružuje lidi, 
kteří mají rádi hudbu a novodobou literaturu a chtějí se o svou radost podělit s ostatními. Spolupracuje s Českým 
centrem Mezinárodního PEN klubu.  Formou scénického čtení s názvem "Agadir uvádí..." představuje současné 
autory, těm dosud nezavedeným pomáhá proklubat se na svět. 
 

18:00, sál hudebního oddělení, 2. patro 

DVORKAŘI: PÁSMO PÍSNÍ ČESKÝCH I SLOVENSKÝCH  
Ve vystoupení třebíčského hudebního sdružení tentokrát zazní písně české i slovenské. 
Doprovodný program: 
Výstavka knih ve slovenštině a knih s tématikou Slovenska z fondu MěK v Třebíči, bibliografie na téma Slovensko 
a slovenská literatura, malé česko-slovenské občerstvení.   
Akce projektu „Osmičkový rok v třebíčské knihovně“ finančně podpořeného MK ČR, program Knihovna 21. století.  

 

RANDE NASLEPO S POEZIÍ / DARUJTE BÁSNICKOU SBÍRKU A ODNESTE SI Z KNIHOVNY JINOU!  
10. - 25. listopadu 2018 
Už jste někdy měli rande naslepo? A už jste někdy randili s poezií? Ať je Vaše odpověď jakákoliv, u nás zažijete 
#dvavjednom. 
Jak na to?  
Přineste knížku do knihovny – ať už svoji vlastní poezii nebo svého oblíbeného básníka -  zabalenou jako dárek 
do  neprůhledného papíru nebo nezabalenou. Někomu určitě udělá radost a Vy si odneste domů jiný balíček. Jen 
prosíme, nenoste knížky, kterých se chcete doma zbavit, ale takové, kterými chcete někoho potěšit. Pro ty, kdo 
nebudou chtít zkusit tento výměnný obchod, budeme mít připraveny „básničkové balíčky“ z fondu knihovny 
k zapůjčení.   
Nebojte se poezie a přijďte si s ní dát rande naslepo! Protože přece #trochapoezienikohonezabije.  
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POVODNĚ V TŘEBÍČI A JEJICH DOPAD NA ARCHITEKTURU / ING. ARCH. LUBOR HERZÁN 
Pondělí 12. listopadu 2018, 9:00, hudební oddělení. Vstupné 20 Kč.  
Řada z nás si jistě bude pamatovat povodně, které Třebíč postihly v roce 1985 a 2006. Velké povodně ale postihly 
město i v dřívějších dobách a vždy bylo třeba na ně adekvátním způsobem reagovat. Jak  tyto  události město 
ovlivnily se dozvíme od potomka slavného třebíčského rodu stavitelů a architektů Ing. arch. Lubora Herzána. Akce 
projektu „Knihovna má zelenou“ finančně podpořeného GSZM Třebíč, podprogram Rodina a zdraví.  
 
1914-1918 / PŘEDSTAVENÍ KNIHY ZŠ BENEŠOVA  
Pondělí 12. listopadu 2018, 17:00, hudební oddělení. Vstup zdarma.  
Představení publikace orální historie z práce žáků ZŠ Benešova Třebíč zabývající se rodinnými vzpomínkami na stoleté 
výročí první světové války.  
 
BHÚTÁN – ZEMĚ ŽEN, BRAMBOR A BUDHISTICKÝCH KLÁŠTERŮ / PAVLA GOMBA  
Úterý 13. listopadu 2018, 16:30, hudební oddělení  
Zdravé město Třebíč ve spolupráci s UNICEF srdečně zve na promítání spojené s besedou zaměřenou na téma 
udržitelný rozvoj, humanitární pomoc a rozvojová spolupráce. Přednáší Pavla Gomba, ředitelka UNICEF pro ČR.  
Vstupné dobrovolné. Výtěžek poputuje na konto UNICEF. 
 
PERLY SVĚTOVÉ ARCHITEKTURY. 9. ČÁST.  POVÁLEČNÝ TRADICIONALISMUS / / Ing. ARCH. LUBOR HERZÁN 
Čtvrtek 15. listopadu 2018, 16:30, hudební oddělení. Vstupné 20 Kč. 
Přestavba centra Le Havre (August Perret) chrám Frauenkirche v Drážďanech (obnova), univerzita v Lublani (Josip 
Plečnik) a další architektonické skvosty budou představeny v přednášce Lubora Herzána.  
 
VÁCLAV 
Čtvrtek 15. listopadu 2018, 10:00, hudební oddělení 
Václavské divadélko opět v knihovně. Představení pod vedením paní učitelky Ireny Nahodilové je inspirováno knihou 
Veroniky Válkové - Svatý Václav: vraždou to nekončí. Akce je určena pro ZŠ. 
 
TĚŠÍME SE DO ŠKOLY 
Čtvrtek 15. listopadu 2018, 16:00, dětské oddělení 
Seminář pro předškolní děti a jejich rodiče. Máte doma budoucího prvňáčka? Jak se připravit na zápis do školy 
pomocí různých druhů her Vám ukáže pedagožka Alena Tůmová. Akce projektu „Bookstart aneb S knížkou 
do života“ podpořeného GSZM Třebíč 2018, podprogram Kultura. 
 
SKOTSKÉ A IRSKÉ LIDOVÉ PÍSNĚ A BALADY / DVORKAŘI 
Pátek 16. listopadu 2018, 17:00, pobočka Modřínová 
Doprovázejícím hostem bude Dana Fialová ze ZUŠ Třebíč s akordeonem. Akce projektu „Knihovna má 
zelenou“ finančně podpořeného GSZM Třebíč, podprogram Rodina a zdraví.  
 
ZA ČERNÝM SLUNCEM PŘES KLOKANY ANEB VŠECHNO JE TU DANGEROUS / PETR HORÁLEK  
Úterý 20. listopadu 2018, 17:00, hudební oddělení. Vstupné 20 Kč. 
Pátá přednáška z pětidílné série astrofotografa, cestovatele a popularizátora astronomie Petra Horálka. V listopadu 
2012 nastalo po dlouhých 2 a půl letech úplné zatmění Slunce. Spatřit ho ale nebylo vůbec lehké. Za úkazem museli 
se slovenským kolegou strastiplně cestovat do světa protinožců, prokličkovat po dálnici mezi klokany, utábořit se 
v termitišti, věřit, že je z jedné strany neuštknou hadi a z druhé strany nesežerou krokodýli a stále hnát co nejdál 
od ošidné oblačnosti, aby v závěru konečně mohli podlehnout dvouminutovému nepopsatelnému okamžiku, jemuž 
neodolají ani lidi se srdcem z kamene. Jak ušetřit v drahé Austrálii? Proč (ne)chodit do moře? A proč dát předost BBQ 
před KFC?  
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PŘEHLED AKCÍ KONANÝCH V LISTOPADU 2018 

 
SETKÁNÍ S DOMOVINKOU 
Čtvrtek 22. listopadu 2018, 10:00, pobočka Modřínová 
Pro klienty Domovinky připraví program děti z MŠ Benešova. Akce projektu „Knihovna má zelenou“ finančně 
podpořeného GSZM Třebíč, podprogram Rodina a zdraví.  
 
ŠKOLIČKA S MGR. PAVLOU KOLMANOVOU 
Čtvrtek 22. listopadu 2018, 16:00, dětské oddělení 
Seminář klinické logopedky pro rodiče budoucích prvňáčků a malé předškoláky. 
Akce projektu „Bookstart aneb S knížkou do života“ podpořeného GSZM Třebíč 2018, podprogram Kultura. 
 
ANTARKTIDA – Z KONCE SVĚTA NA KONEC SVĚTA 2. ČÁST / JAROMÍR NOVÁK  
Čtvrtek 22. listopadu 2018, 16:30, hudební oddělení. Vstupné 20 Kč.  
Druhá část promítání o dobrodružné plavbě z Ohňové země přes Antarktidu do Kapského Města. Po stopách 
polárníka Ernesta Shackletona navštívíme Sloní Ostrov a poplujeme na Jižní Georgii s rozsáhlými koloniemi tučňáků 
patagonských, lachtanů a rypoušů sloních. Vystoupáme na sopečný kužel ostrova Tristan da Cunha, navštívíme 
hnízdiště albatrosů na ostrově Nightingale a kolem mysu Dobré naděje zamíříme do Kapského Města na úpatí pohoří 
Table Mountains. 1. část ve čtvrtek 25. října, 16:30. Akce projektu „Na Zemi i nad Zemí“ finančně podpořeného 
GSZM Třebíč 2018, podprogram Ekologie.  
 
TANEC TECHTLEMECHTLE / KŘEST BÁSNICKÉ SBÍRKY MIROSLAVA KOUPILA 
Pátek 23. listopadu 2018, 18:00, hudební oddělení. Vstup zdarma.  
Autor na křtu své básnické sbírky Tanec Techtlemechtle přednese originální pásmo nonsensových básní. Součástí 
křtu bude autogramiáda. Miroslav Koupil v básnické sbírce Tanec Techtlemechtle nabízí milovníkům poezie bohatě 
prostřený stůl pestrých slovních hříček a jazykolamů. Dovedně využívá zvukomalebná slova, originální slovní obraty 
a komická slovní spojení. Češtinu obohacuje o zajímavé novotvary. Všímá si každodenních věcí i situací kolem nás 
a dovede si s nimi mistrně vyhrát podle hesla Humor, fantazie, originalita. 
 
BRNĚNSKÉ PODZEMÍ. 5. ČÁST.  ZELNÝ TRH / Ing. ALEŠ SVOBODA 
Pondělí 26. listopadu 2018, 9:00, hudební oddělení. Vstupné 20 Kč.   
Projdeme si podzemí nejvíce podsklepené části historického jádra Brna. Navštívíme sklepení, které je dnes částečně 
přístupné jako Labyrint pod Zelným trhem, ale i nepřístupná sklepení Lídlova domu a kašny Parnas. Podíváme se 
do sklepení u Biskupského dvora, projdeme sklepení Reduty i bývalé Cyrilometodějské záložny.  Nahlédneme také 
do historické studny a seznámíme se s nejnovějšími nálezy učiněnými při opravě plochy náměstí. Akce projektu 
„Knihovna má zelenou“ finančně podpořeného GSZM Třebíč, podprogram Rodina a zdraví.  
 
NA KOLE HORSKÝMI PRŮSMYKY 3. ČÁST: DO HORSKÝCH VESNIC ÁZERBÁJDŽÁNU / RADOMÍR ČÍŽEK 
Úterý 27. listopadu 2018, 17:00, sál hudebního oddělení. Vstupné 20 Kč.  
Šumperský hokejový trenér a cestovatel Radek Čížek se rozhodl zdolat vrcholy a horská sedla evropských 
i mimoevropských pohoří. Po překonání Balkánu (proběhlo 27. 3.) a Gruzie (proběhlo 17. 5.) v dubnu 2018 
následovala 18denní výprava do Ázerbájdžánu. Proč téměř každý den v drsném počasí stoupá do strmých kopců 
Kavkazu a proč vedla jeho trasa do vesnic, o nichž nebývá v průvodcích ani zmínka? Protože v těchto končinách bývá 
cestovatel za vynaložené úsilí odměňován nejen úchvatnými přírodními scenériemi, ale především proto, že se zde 
setkává s ohromně pohostinnými lidmi, kteří na projíždějícího cyklistu s brašnami nejprve nechápavě zírají, aby ho již 
po pár chvílích začali uctívat jako krále, a přestože sami žijí z mála, by se pro svého hosta rozdali. Ázerbájdžán je 
zkrátka fascinující země, kde na každém rohu číhají pozoruhodné scény a momentky, události pravidelně nabírají 
zcela nepředvídatelný vývoj a zničehonic vás dostávají do často velice kuriózních situací. Stačí jen nechat se unášet 
osudem a o zážitky je postaráno. Akce projektu „Na Zemi i nad Zemí“ podpořeného GSZM Třebíč 2018, podprogram 
Ekologie. 
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PŘEHLED AKCÍ KONANÝCH V LISTOPADU 2018 

 
PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ NA ČTENÁŘE 
Tradiční pasování žáků prvních tříd na čtenáře knihovny. Akce projektu „Bookstart aneb S knížkou 
do života“ podpořeného GSZM Třebíč 2018, podprogram Kultura. 
ZŠ BENEŠOVA / Úterý 27. listopadu 2018, 8:00, 9:00, 10:00, pobočka Modřínová 
ZŠ A MŠ NA KOPCÍCH / Středa 28. listopadu 2018, 9:00, pobočka Modřínová 
 
HARMONIZACE ORGANISMU PŘÍRODNÍ CESTOU S BYLINKAMI / ing. ANNA SKOKÁNKOVÁ 
Čtvrtek 29. listopadu 2018, 17:00, sál hudebního oddělení. Vstupné 20 Kč.  
Podzimní povídání o bylinkách, o zdravém životním stylu a o péči o tělo i ducha. Dostaneme odpovědi na to, jak 
zůstat zdravý a fit v každém věku a v každé roční době.   
 
ŽIVOTNÍ STYL A MÓDA PRVNÍ REPUBLIKY ANEB MÓDA S VŮNÍ BENZÍNU / Mgr. SILVIE ZOUHAROVÁ DYKOVÁ 
(SALON PRVNÍ REPUBLIKY) 
Pátek 30. listopadu 2018, 17:00, hudební oddělení. Vstupné 20 Kč. 
O stylu a eleganci první republiky nejen v módě, ale také na příkladu vybraných automobilek (Tatra, Z - Zbrojovka 
Brno, Wikov). Během přednášky se dozvíte, jak se proměnila móda během necelých dvaceti let  
trvání tzv. první republiky a jak přísná byla etiketa odívání. Ale neměnila se jen dámská a pánská móda, ale také 
automobily.  Přednáší Mgr. Sylvie Zouharová Dyková, muzeoložka, kurátorka sbírek Technického muzea v Brně. Stála 
u zrodu sekce Elegantních dam a slečen v Klubu policejní historie Brno a Salonu první republiky, který se specializuje 
především na historií odívání a životního stylu v období první republiky (1918 – 1939). Akce projektu „Osmičkový rok 
v třebíčské knihovně“ finančně podpořeného MK ČR, program Knihovna 21. století.  
  
Výstavy 
TADY NOVÁ REPUBLIKA 
2. – 30. listopadu 2018, hudební oddělení. Vernisáž v pátek 2. listopadu 2018, 17:00. 
Moravské Toskánsko je oblast jihozápadně od Kyjova. Vyznačuje se zvláštní zvlněnou krajinou, která při správném 
osvětlení vypadá velmi atraktivně. Proto se oblast stala středem zájmu fotografů z celého světa, podobnost 
s italským Toskánskem jí pak přinesla název, který je už dnes oficiální. Moravské Toskánsko bylo dokonce označeno 
jako jedno z padesáti nejfotogeničtějších míst světa. 
TŘEBÍČŠTÍ VETŘELCI  
Do 30. listopadu 2018, klubovna dospělého oddělení, knihovna Hasskova, 1. patro    
Výstava fotografií mladého třebíčského studenta - fotografa Petra Cihláře představí umělecká díla z období 
normalizace ve veřejném prostoru města Třebíče, mezi které patřil i nedávno zřícený skleněný reliéf na Hájku 
od Františka Viznera. Díla vznikala mezi lety 1965 - 1989 a v dnešní době jsou často přehlížená, anonymní, poničená, 
některá odstraněná. Výstava si klade za cíl návštěvníkovi taková díla přiblížit, seznámit jej s okolnostmi vzniku 
a pokusit se vzbudit zájem o veřejný prostor města, ve kterém žijeme. 
 
PODZIMNÍ DEKORACE / DOMOVINKA 
1. - 30. listopadu 2018, pobočka Modřínová 
Výstavu spolu s klienty denního stacionáře připravila Jolana Halová. 
 
VÝROBKY A FOTOGRAFIE ZE ŽIVOTA KLIENTŮ / DENNÍ REHABILITAČNÍ STACIONÁŘ  TŘEBÍČ, DRUŽSTEVNÍ ULICE 
1.- 30. listopadu 2018, pobočka Borovina 
 
 
 Akce knihovny podpořili: 
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